

激進示威圍警署 6暴徒落網

5警執法受傷 各界促嚴正執法重建法治威信

香港文匯報訊（記者 杜法祖）逾百名拒絕接受2017年特首普選方案的反對派示威者，前晚深夜以「鳩鳴」（購物）為名，在旺角與持相反意見市民發生爭執，警員帶走滋事分子時演變成衝突，有人一度阻止警車離開，有人更涉嫌搶奪警棍襲警。示威者其後改往包圍旺角警署，更在警署對開以雜物堵路，及包圍到場採訪的電視台採訪車，警方須施放胡椒噴劑驅散滋事分子，事件中5名警員受傷，有6人被捕。香港社會各界昨日批評，反對派立法會議員在「佔領」期間盲目包庇，令有關人等所作所為已到無法無天的地步。他們呼籲警方嚴正執法，令因「佔領」幾近淪陷的法治重新建立威信。



■蒙面示威者指罵市民。



■示威者包圍旺角警署，警員持盾牌戒備。

被捕6名男子分別姓吳（28歲）、姓陳（54歲）、姓吳（52歲）、姓常（49歲）、姓徐（68歲）及一名年約56歲「無證」男子，涉「襲警」、「阻礙警務人員執行職務」及「未能出示身份證明文件」等被扣查後，頭4名被捕男子昨晚獲准保釋候查，同須於5月下旬向警方報到；第五名被捕男子則獲釋，另56歲男子仍被扣查中。案件已由西九龍總區重案組跟進。

罰車底阻執法 圖奪警棍襲擊

事發前晚11時許，約100名反對政改方案的示威者，疑藉口「鳩鳴」在旺角信和中心對開彌敦道一段行人路步行。在途經登打士街時，一度與持相反意見的市民口角，警方到場將兩批人分隔。有人報稱被推倒，警方帶走部分滋事者時，有示威者不滿警方，有人爬入警車車底企圖阻止警車開走，有人更試圖搶奪警棍襲擊警員。警員一度施放胡椒噴劑及用警棍

驅散人群，有多人被帶走。稍後，數十名示威者改到旺角警署外叫囂要求放人，由於氣氛緊張，警署一度落閘，並派出警員手持盾牌和警棍戒備。至凌晨1時半，有示威者衝出警署對開的太子道西，並與一名用手機拍攝他們的士司機口角。他們聲稱被該的士「撞親」，並拍打的士車身。其間，有人跌在地上聲稱被的士撞倒，並搬出垃圾桶及雜物堵塞馬路，導致太子道西西行交通嚴重受阻。車輛紛紛改道及調頭，擾攘半小時後，警員將在場者趕回行人路，人群慢慢散去。

旺角警區刑事調查隊跟進案件

警方昨日證實，在是次衝突中有5名警員受傷，先後有6名男子被捕。警方發言人表示，警員作出拘捕時有圍觀者企圖阻止，警員在多次警告無效之下，遂施放胡椒噴劑驅趕。所有被捕者正被扣留調查，案件交由旺角警區刑事調查隊第四隊跟進。

「人力」策動搞事 「美隊」「畫家」擾旺角

據本報獲悉，前晚發生的「旺角事件」，是由反對派的極端組織「人民力量」策動。他們在旺角地區藉口「鳩鳴」進行搞事，反對政府提出的政改方案，受到一些市民的批評。這些激進示威者就對批評他們的市民進行圍攻，甚至大打出手。



■「美國隊長」



■「畫家」潘某某

其中，有「美國隊長」綽號的示威者容偉業和另一個旺角街頭示威常客潘某某，一起圍攻一位反對他們的市民。現場維持秩序的警察將容偉業和潘某某帶走調查。此時，受「人民力量」策動的示威者就包圍旺角警署，堵塞馬路並引發衝突事件。

容偉業是人所共知的示威「常客」，在去年發起的「佔中」事件中經常活躍在旺角等地，多次被警方拘捕。昨天容偉業先到堅尼地城和大埔等地狙擊宣傳政改方案的巴士，晚上又到旺角搞事。潘某某的花名叫「畫家」，在「佔旺」期間，他也活躍在旺角街頭，多次帶頭衝擊警方防線及搞事。之後，他又參加「鳩鳴」團，在旺角騷擾多家店舖。另據消息透露，在旺角衝突事件中先後被捕的6人之中，有兩位具黑社會背景，顯示有黑社會成員也參與其中。

■香港文匯報記者 齊正之



■路過的貨車被阻止離開。



■示威者推倒垃圾回收箱堵路。



■無線的採訪車被示威者包圍。

無綫譴責示威者干預新聞自由

香港文匯報訊（記者 文森）一批聲稱反對2017年特首普選方案的示威者，昨日凌晨在旺角警署門外聚集，除與警方發生衝突外，更拍打無線電視採訪車，意圖阻礙記者採訪。無線電視新聞部對該類暴力行為予以強烈譴責，批評是嚴重干預新聞自由。當時，無線電視新聞部一輛採訪車抵達旺角警署門外，攝影師準備下車拍攝時，被大批人包圍叫罵，要求採訪車離去。無線電視新聞部對該類暴力行為予以強烈譴責，認為這是嚴重干預新聞自由。

拍車身擲水樽 辱罵攝影師

該批早前指罵警員的示威者包圍無線電視的採訪車，部分人更拍打車身及投擲水樽，又用粗言穢語指罵車內攝影師，並驅趕他離去。該名攝影師一度下車詢問誰人拍打車身，卻再被人用粗言穢語指罵，攝影師隨即登車離去。

記者受辱久未表態



■「正義聯盟」昨發表公開信質疑記協。

記者協會至今仍然沒有什麼聲明發出。」

記者受辱久未表態

記者協會至今仍然沒有什麼聲明發出。」

「是否害怕了這些暴徒？」

「正義聯盟」質疑，記協「是否害怕了這些暴徒？還是香港記者協會和這些暴徒有任何關係，因而寧願犧牲新聞自由也要保護這些暴徒？」香港市民及他們正等待記協在今次事件中能為香港新聞自由、香港的記者而發聲，「我們熱切期待你的回應！」

在公開信發表後，記協於傍晚發表譴責聲明。聲明指，前晚旺角發生「警民衝突」事件，其後大批人到旺角警署「聲援」因聚集並堵塞彌敦道而被捕者。無線電視一輛採訪車於昨日凌晨駛到旺角警署外時，遭現場數十人包圍，有人拍打採訪車車身，又以粗言穢語指罵車上的攝影師，攝影師曾下車與在場者理論，並一度駕車離去。事件擾攘數分鐘。

記協稱，採訪報道是新聞工作者的天職。然而，大批「市民」在採訪現場騷擾前線新聞工作者，實阻礙正常的採訪工作，干預新聞自由，也會削弱公眾的知情權，故對有關行為予以譴責，並促請市民要以理性表達意見，不應阻礙傳媒採訪工作，尊重新聞工作者的採訪權。

記協續指，香港是一個自由社會，不同人士均有表達意見及不滿。該會促請市民，如對任何傳媒機構之報道有不滿，應理性向有關新聞機構反映，不應把不滿宣泄到前線新聞工作者身上，惡意阻礙記者的正常採訪。

議員責無法無天 挑戰法律不能忍

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）逾百名反對派示威者前晚深夜以「鳩鳴」（購物）為名滋事，有人在警員帶走滋事分子時企圖搶去警棍及襲擊警員，更包圍旺角警署，以雜物堵塞馬路等，導致5名警員受傷。逾百名反對派示威者前晚深夜以「鳩鳴」為名騷擾商戶及市民，有市民報稱被「鳩鳴」示威者推倒，警方在帶走疑犯時，一批示威者包圍警員要求「放人」，更企圖阻礙警車離開，事敗後眾示威者更包圍警署，及將垃圾桶等拋出馬路堵塞交通。（見另稿）

葛珮帆：違法「佔領」變「鳩鳴」搗亂

民建聯立法會議員葛珮帆昨日在接受本報訪問時指出，在違法「佔領」行動後，演變為「鳩鳴」文化，在港九新界多個地區搗亂。他們惡意騷擾內地旅客，搜查內地旅客的行李等，所作所為簡直已無法無天，是次更涉嫌公然搶奪警棍，視執法者如無物，嚴重挑戰香港的法律制度，不能夠容忍。

她批評，造成今日的亂子，反對派實無旁貸，尤其是在79天違法「佔領」行動期間，無論是「佔領」發起人、反對派立法會議員等，都以各種歪理盲目偏袒違法者，造成危險的風氣，當局應嚴格執法，不應該姑息。

吳亮星：公然挑戰法治須繩之於法

立法會金融界議員吳亮星批評，反對派示威者所作所為已經「無法無天」。作為一個國際金融中心，香港不容許有這種公然挑戰法治的行為，當局應該盡早將違法者繩之於法，否則會令其他地區人士誤會香港的治安竟如此之差，令他們不敢來港而將對香港經濟發展造成嚴重的打擊。

他並認為，年輕人較為衝動，容易被他人影響，成為了某些人的政治棋子，但他們如果犯錯了，就必須接受懲處。

何俊賢：圍攻採訪車令人心寒

立法會漁農界議員何俊賢指出，很明顯今次

為「佔領」的後遺症。一批激進的示威者公然挑戰法治，所採取態度和方式也越來越不理性：他們不但圍堵警署，最令人心寒的就是連傳媒的採訪車也圍攻，嚴重影響言論自由。

他批評該批示威者不容他人發聲，行為野蠻，是一種劣質行為，必須譴責。可惜的是，這些搞事者心目中已毫無法治可言，就算譴責他們也沒多大作用，故呼籲警方嚴格執法，讓已近淪陷的法治可重新彰顯公義。

鍾國斌：所作所為極「離譜」

自由黨主席鍾國斌批評該批示威者所作所為極為「離譜」。他說，無論是「佔領」行動，和「鳩鳴」示威，已經對香港社會秩序造成嚴重的破壞，必須提出最嚴厲的譴責。他批評，示威者以雜物堵塞馬路，更圍堵新聞採訪車，防礙新聞自由，絕非示威者口中所說的「民主、自由」。